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Rachunkowość finansowa, 2013/2014, zadania środki trwałe i wartości niematerialne i prawne 

 

 

Środki trwałe 

 

Zadanie 1 

Wartość początkowa środka trwałego wynosi 200 000 zł. Dotychczasowe umorzenie tego środka 

trwałego wynosi 50 000 zł. Proszę zaksięgować następujące zdarzenia: 

0) Aktualizacja wartości środka trwałego wskaźnikiem 1,2 

1) Sprzedaż środka trwałego o zaktualizowanej wartości 

Zaliczenie wartości księgowej netto środków trwałych (do pozostałych kosztów operacyjnych 

Wykazanie przychodów ze sprzedaży środka trwałego (190 000 zł +VAT22%) 

Przeksięgowanie kwoty ujętej w momencie aktualizacji wyceny środków trwałych w Kapitale z 

aktualizacji wyceny do Kapitału zapasowego 

1’) Trwała utrata wartości środka trwałego o 50% (środka trwałego o uprzednio zaktualizowanej 

wartości wskaźnikiem 1,2) 

 

Zadanie 2 

Z pomocą metody naturalnej proszę ustalić kwoty rocznych odpisów amortyzacyjnych, jeżeli przebieg 

maszyny wynosił w poszczególnych okresach: P1 = 400, P2 = 300, P3 = 50, P4 = 250. 

Wartość początkowa środka trwałego: 400 000 zł. 

 

Zadanie 3 

Sporządzić plan odpisów amortyzacyjnych środka trwałego „X”, wiedząc że: 

Wartość początkowa wynosi 26 000 

Oszacowana wartość rezydualna 1000 

Oszacowany okres używania 5 lat (czyli A%t = 20%) 

 

Zadanie 4 

Wartość początkowa maszyny do szlifowania kamienia (rodzaj 520-3 KŚT) używana od września: 15 

000 zł, roczna stawka amortyzacyjna z Wykazu stawek amortyzacyjnych: 10%, kwota rocznego 

odpisu amortyzacyjnego przy zastosowaniu stawki z wykazu 15 000 x 10% = 1500 zł, współczynnik 

podwyższający: 2,0. 

 

Zadanie 5 

Proszę sporządzić plan amortyzacji środka trwałego metodą sumy cyfr rocznych, wiedząc że wartość 

początkowa środka trwałego wynosi 26 000 zł, a okres przewidywany okres użytkowania wynosi 5 lat. 

 

 

Ewidencja wartości niematerialnych i prawnych 

 

Zadanie 6.  

1. Zakup programu komputerowego na podstawie faktury netto 5000 zł, VAT 1150 zł, brutto 

6150 zł 

2. Wniesienie do spółki z o.o. licencji przez przyszłego udziałowca w formie aportu o wartości 

rynkowej 20 000 zł 

3. Otrzymanie w formie darowizny wzoru zdobniczego o wartości rynkowej 3000 zł 

4. Przyjęcie efektu gospodarczego (pozytywnie zakończonych prac rozwojowych), powstałego 

w wyniku poniesienia kosztów dotyczących budowy prototypu samochodu i przygotowania 

linii produkcyjne w wysokości 50 000 zł 

5. Zakup na kwotę 200 000 zł zorganizowanej części jednostki gospodarczej posiadającej środki 

trwałe o wartości 50 000 zł, towary o wartości 60 000 zł, materiały o wartości 40 000 zł, 

wyroby gotowe o wartości 10 000 zł, finansowy majątek trwały o wartości 30 000 zł 

6. Wydano sprzedany program komputerowy, umorzony w kwocie 500 zł 

7. Zlikwidowano na skutek pożaru prototyp samochodu o wartości 50 000 zł, który miał być 

amortyzowany, ale nie wystąpiły jeszcze żadne odpisy umorzeniowe 

8. Przekazano w formie darowizny wzór zdobniczy o wartości rynkowej 1000 zł, który nie może 

być wykorzystywany w prowadzonej działalności gospodarczej, a w konsekwencji nie był 

również amortyzowany. 


